

1200公里36年光阴 山东汉子内蒙古寻亲成功

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,一场跨越1200公里,相隔36载的寻亲之旅,在呼和浩特市土默特左旗公安局民辅警的帮助下,画上了圆满的句号。

4月14日,土默特左旗公安局接到公安部指令称:山东省临沂市寻亲人员金先生的DNA数据与土默特左旗察素齐镇善友板村李万岁DNA数据可能存在关联,需配合调查。

土默特左旗公安局刑侦侦查大队刑事技术中队民警接到指令

后,立即联合察素齐派出所开展核查工作。由于李万岁已过世,民警多方联系找到他在外地的大儿子、二儿子,并采集到了他们的血样。拿到血样后,民警马不停蹄送往呼和浩特市公安局物证鉴定所,经过基础数据比对,确认金先生即为李万岁第三子。

“一直以来家庭贫困,地少人多,当时,家里面已经有两个哥哥和一个姐姐,生你的时候,家庭比较拮据,迫于无奈,你父亲将你送给了接生婆,想给寻个好人家……”认亲

现场,金先生70多岁的生母祁月花眼中噙满泪水,声音颤抖地述说着。

“我这不是回来了!过去的都过去了,不要难过了。”金先生依偎着母亲,安慰道。

金先生今年36岁,家住山东省临沂市平邑县城。这么多年来,他一直有个心结:想要找到亲生父母。

偶然一次机会,金先生刷短视频的时候,看到了关于浙江省嵊州市公安局商朝阳“和合”寻亲工作

室的短视频,视频显示只要采集血样邮寄过去,就可以帮忙寻亲。金先生抱着试一试的心态,从网上购买了一个采血设备,还有信息卡,然后自己取了血样,邮寄到了浙江省嵊州市公安局。

“没想到才过了不到一个月的时间,嵊州市公安局商朝阳工作室突然给我打电话,说寻亲成功了!我特别激动,也感谢土默特左旗公安局的玄警官和云警官,大家共同努力,帮我找到了亲人。”金先生表示。



打卡新花境

6月11日,呼和浩特国际雕塑园的新花境吸引了不少市民前来观赏打卡。随着盛夏到来,雕塑园内鲜花盛开绿意盎然,插满鲜花的“大提琴”等多处花境焕新登场,让人们眼前一亮。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲



2149米山顶游客骨折!危急时刻警用直升机出动了……

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 范亚康) 6月8日,游客谢某在鄂尔多斯市鄂托克旗海拔2149米的乌仁都西山山顶意外受伤被困,应急、消防、公安、爱心人士等地面救援力量虽及时抵达,但因地形复杂,徒步救援风险极高。

当日19时左右,鄂尔多斯市公安局接到应急救援指令:鄂托克旗棋盘井镇一游客登山过程中,意外导致右腿骨折。因山地陡峭,车辆无法通行,地面救援受阻,请求支援。

危急时刻,市局立即启动应急警务飞行预案,派遣警用直升机前往救援。

警务航空支队紧急评估地形、障碍物、强风等现场环境,20时30分,警用直升机成功飞抵救援现场,于夜幕中降落在乌仁都西山。地面救援人员迅速将伤员转移至机舱内。

当日21时,警用直升机将受伤群众安全送抵鄂托克旗棋盘井镇,接受及时救治。

次日,伤者家属将两面分别印有“危难之时显身手”和“暖城公安 情暖人心”的锦旗赠给棋盘井第一派出所和警务航空支队民警、机组人员手中,衷心感谢暖城公安在其家人危难时的暖心救援。



的热情解答游客咨询

的“宝藏单品”,队伍中几乎人人都会备上几盒,随时滋润因高频解答而沙哑的嗓音。“帮忙寻人、调解纠纷、劝阻插队、为游客拍照、解答各类疑问……这些看似琐碎的小事,对于远离家乡的游客而言,件件都是需要用心对待的大事。”队员们始终坚信,用细致服务传递的温暖,正是旅游警务最动人的底色。

有爱心、有耐心、有活力,在游客眼中,这支“女警巡逻队”不仅是涝利海边最可爱的警察,也是县域生态旅游示范的一张亮丽名片。

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华) 涝利海,地处乌兰察布市兴和县鄂尔栋镇大坡底村,是北京永定河支流洋河发源地的源头之一。作为距离北京最近的天然牧场,以2360亩椭圆形湖泊为核心,串联起湿地草滩、天然牧场与万亩林地的生态矩阵。夏初时节,数万只天鹅、大雁等候鸟群聚湖面,吸引着八方游客来露营、烧烤、摄影、观光。为了应对日益增多的游客,兴和县公安局于2025年5月正式组建6人女子巡逻队。每逢旅游高峰时段,她们便成为“海边”一道靓丽的风景线。

从寻找走失人员、查找丢失物品、服务游客,再到化解矛盾纠纷等等,她们的足迹遍布这片“海边”的每个角落。自组建以来,女子警队共帮助游客找回迷路人员2名、遗失物品1件,帮助被困泥潭人员1人,现场劝解因排队、购物等原因引发的矛盾纠纷3起,收到群众感谢2次。在执勤过程中,常有游客前来问路。面对每一次询问,队员们都会耐心解答。由于每天被问路次数往往超过百次,一盒小巧的润喉片便成了队员们随身携带